
EXPUNERE DE MOTIVE 

O problemă de interes public major, cu impact direct asupra mediului de 
afaceri, cât şi asupra bugetului de stat, o reprezintă lipsa unui mecanism eficient 
de recuperare a amenzilor contravenţionale aplicate cetăţenilor străini care 
încalcă regulile de circulaţie pe teritoriul României. 

Cadrul legislativ european aplicabil este asigurat de Directiva 2015/413 de 
facilitare a schimbului transfrontalier de informaţii privind încălcările normelor 
de circulaţie care afectează siguranţa rutieră modificată prin Directiva 3237/2024. 

Transpunerea dispoziţiilor a fost făcută prin Legea nr. 5/2014 privind unele 
măsuri pentru facilitarea schimbului transfrontalier de informaţii referitoare la 
încălcările normelor de circulaţie care afectează siguranţa rutieră şi pentru 
facilitarea executării sancţiunilor aplicate acestor încălcări şi Legea 
nr. 203/2018 privind măsuri de eficientizare a achitării amenzilor 
contraventionale. 

Legislaţia naţională prezintă o serie de lacune, în unele situaţii chiar lipsită 

de soluţii concrete pentru recuperarea amenzilor datorate de cetăţenii străini, deşi 

legislaţia europeană impune obligaţii clare de cooperare, raportare şi executare a 
sancţiunilor aplicate şoferilor nerezidenţi. 

Abordarea acestei problematici este esenţială atât pentru respectarea 
principiilor de concurenţă loială, cât şi pentru creşterea siguranţei rutiere. Totdată, 

vor fi crescute veniturile la bugetul de stat, aflat în dificultate. Datele solicitate 
vor ft prelucrate cu respectarea pvederilor legale, pentru documentare si in scopul 
unor eventuale propuneri de modificare a legislatiei incidente pentru o 
imbunatarire a situatiei. 

Cu titlu de exemplu, aduc in discuţie o situaţie pe care o cunosc foarte 
bine, in perioada 2020 - 2023, la nivelul Serviciului Rutier Vâlcea, s-a constatat 
faptul că au fost sancţionaţi un număr de 1899 cetăţeni străini. În cele mai multe 
cazuri sancţiunea aplicată a fost cea a avertismentului, din cauza dificultăţilor cu 
care se confruntăm la înaintarea in debit a acestor procese verbale. 

Conform legislaţiei actuale privind regimul juridic al contravenţiilor, 

sumele provenite din amenzile aplicate persoanelor fizice se fac venit integral la 



bugetele locale ale unităţii /subdiviziunii administrativ/ teritoriale, jar sumele 
provenite din amenzile aplicate persoanelor fizice fără domiciliul in România şi 

persoanele juridice fără sediu in România se fac venit la bugetul de stat. 

În vederea executărij amenzii, procesul verbal de constatare a 
contraventiei şi de aplicare a sancţiunii neatacat cu plângere in termenul legal se 
comunică pentru sumele care se fac venjt la bugetul de stat, organelor de 
specialitate ale unităţilor subordonate Ministerului Finanţelor Publice — Agenţia 

Naţională de Administrare Fiscal , in a căror rază teritorială işj are domiciliul 
fiscal contravenientul persoană juridic . 

Legea nr. 5/2014 privind unele măsuri pentru facilitarea schimbului 
transfrontalier de informatii referitoare la incălcările normelor de circulatie care 
afectează siguranta rutieră şi pentru facilitarea executării sanctiunilor aplicate 
acestor incălcări, defineşte condiţiile care trebuie indeplinite cumulativ, pentru ca 
amenzile aplicate persoanelor fizice nerezidente să se fact venit la bugetul de 
stat, caz in care acestea trebuje inaintate Administraţiei Fiscale pentru 
Contribuabili Nerezidenti. 

Prin Legea nr. 203/2018 privind măsurile de eficientizare a achitării amenzilor 
contravenţionale art. 4, prevede că, sumele provenite din amenzile aplicate 
persoanelor fizice fart domiciliul in România sau cu domiciliul necunoscut, 
incasate in condiţiile prezentei legi, se fac venit la bugetul de stat, insă până in 
prezent legea nu este aplicabilă in totalitate intrucât nu a fost incă implementat la 
nivel national seria de evident ă unică a proceselor verbale de contravenţie şi 

modalitatea de preluare Si transmitere in sistem informatic a datelor necesare 
creării titlului de creantă electronic. 

Modificarea pe care o propun, date fund toate aceste deficienţe, are in 
vedere stabilirea echităţii intre şoferii, transportatorii români şi cei straini Si mai 
ales faptul că sumele de bani nu pot fi urmărite pentru a fi recuperate, de 
asemenea, această initiativă se bucură şi de susţinerea Uniunii Naţionale a 
Transportatorilor Rutieri din România - UNTRR care, in ultimii ani a tras 
nenumărate semnale de alarmă in acest sens si a realizat un material media de 

> 

informare, care prezintă, intr-o manieră sintetică, situaţiile intâlnite in practică. 

Deputat, 

Eugen NEAŢĂ- PS 
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